

BÁGONYI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ augusztus 2.

210. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva palota)

A mexikói vallási zavargásoknak hat hatotja és harmincnegye sebesültje van A köztársasági elnök ellen hir szerint merénylet készült

A mexikói kulturharcról ellentmondó és zavaros jelentések érkeznek, amelyekből azonban megállapítható, hogy a kulturharc egyre véresebbé fajul és az ország gazdasági életére is egyre kellemtlenebb kihatással van.

Mint Londonból jelentik, a mexikói zavargások során hat ember meghalt, harmincnegye sebesült és több mint száz embert letartóztattak.

A közönség megrohánja a bankokat, hogy betéteit kivége. Párisi jelentés szerint a Calles mexikói elnök ellen állítólagos merénylet előkészítése miatt két asszonyt és két férfit letartóztattak, akik a választásbizottságot védő egyesület tagjai.

Washingtonból jelentik, hogy Leal mexikói ügyvivő hivatalos nyilatkozatban kijelentette, hogy a mexikói katolikus egyházat nem lehet összehasonlítani az Egyesült-Államok egyházaival, mert a viszonyok teljesen eltérők.

Az egyház háromszáz évig uralkodott Mexikóban anélkül, hogy az országot más államokhoz hasonló kultúrfokra emelte volna.

A kormány intézkedéseinek az a célja, hogy rábírja a papságot, hogy tevékenységét kizárólag egyházi térre szorítsa.

A templomokat még most is tömegesen látogatja a nép és a templomőrök tisztviselőket kövekkel megdobálták. A munkásszervezetek nagy ellentűntetést készítettek elő.

Radics István élesen támadta a macedon komitét

Uzunovics miniszterelnök Blédbe utazott

Beogradból jelentik: Beogradban vasárnap semmi különösebb politikai esemény nem történt. A radikális és a demokráta párt a községi választások előkészítésével van elfoglalva. Vasárnap is több gyűlés volt, a város különböző kerületeiben.

A radikális párt vasárnap délelőtt az Imperiál-szállóban, délután pedig a Bristolban tartott népgyűlést, amelyen Uzunovics belügyminiszter, Karajovnovics polgármesterjelölt és Sztaojevics Milorád alpolgármester-jelölt mondottak beszédet.

Uzunovics miniszterelnök vasárnap délelőtt és délután megjelent a miniszterelnökségen, ahol a kormány több tagjával folytatott tanácskozásokat. Ninesics külügyminiszter vasárnap este Blédbe utazott, ahol kihallgatáson jelenik meg a királynál.

Radics beszéde

A Varasintól tizenöt kilométerre levő Vinica községben Radics István nagy belpolitikai beszédet mondott, amelyben élesen támadást intézett a macedon komitét ellen. A gyűlésen résztvett Krajacs kereskedelemügyi és Sibenik agrárreformügyi miniszter is. Sibenik beszéde közben óriási záporos keletkezett, amely a gyűlés további megtartását lehetetlenné tette.

Radics beszédében dicsérte a horvát parasztokat, azután a szlovének erőnyeit méltatta és kijelentette, hogy a szlovének a legkulturáltabb horvátok. Az olaszokról azt mondotta, hogy szeretnék megkapni Dalmáciát, de nem kapják meg. A szerb urak szerinte romlott urak, akikről csak a szarv hiányzik. Szeretnék, ha az egész ország Szerbia lenne, de ha nem lehet, legyen Jugoszlávia. Radics megállapításai egyre-másra derűtlenséget idéztek elő hallgatóságában.

Ezuttal is megemlékezett Radics az egyes miniszterekről és a radikálisokról. Dicsérte Perics Ninko pénzügyminisztert, aki paraszt szülők gyermeke, míg elődje, Sztojadinovics a bankárok barátja volt és pénzügyministersége

idején is fenntartotta bankigazgatói állását. Sztojadinovics úgy keverte a milliárdjainkat, mint a cigányok a kártyát, de Perics óta ez már nincs többé. A megegyezést és a horvát parasztpárt kormánybalépését három érdekelő indokolja: a horvátok megvédése, a parasztság jogainak tiszteletben tartása és az adóegységesítés.

Radics ezután a bolgár kérdésre beszélt.

— A szerbek azt mondják — mondotta Radics — mi kívánjuk, hogy a bolgárok Beogradba jöjjenek és persze nemcsak horvátok, hanem bolgárok is lennének miniszterek, úgy hogy a horvátok és bolgárok többségben lennének a kormányban. Szerintük a hadsereg is a kezünkbe kerülne és akkor megmennék az egész országot. Mi azonban nem vagyunk sem farkasok, sem rókok. Különben sem volt ez soha tervem. A szerbek először is közelebb állnak a horvátokhoz mint a bolgárok, akiknek a nyelvük is más.

Radics ezután a papok ellen beszélt. Kijelentette, amíg a pap az evangéliumot tolmácsolja és a keresztény tudományokról beszél, hallgatni kell rá, de ha politikáról beszél, akkor nem.

A község háza ablakából egy lelkész közbekiált, mire Kovacevics Karlo válaszolt:

— Mit izgul tisztelendő ur? Maradjon békében. (Derűtlenség).

Radics folytatta beszédét: A papoknak nincs többé oly nagy földbirtokuk, mint volt és nem is lesz többé.

A lelkész ismét közbekiált: Maguk árulók! Elvették a nép vagyonát! Kovacevics: Ugy látszik találva érzi magát tisztelendő ur!

Radics: A szerbek testvérei a horvátoknak, vallás szerint is, mert vallásuk ugyanegy, csak az egyház kettő. Arról szó sem lehet azonban, hogy vallást változtassunk, mert a katolikusoknál nagyobb rend van mint a pravoszlávoknál.

Azután ismét áttért a bolgár kérdésre.

— A bolgárokkal — mondotta — ne-

hezebb lesz az egyesülés, mert más a nyelvük. Megnehezíti a közeledést a macedon komitét is. Egy titkos bizottság működik most Bulgáriában, amely kezében tartja az egész uralmat. Ez a bizottság Szerbiába küld embereket gyilkolni. A napokban is egy ilyen banda tört be az országba és ugyanez történik állandóan a román határon is. A komitét megett egy nagy állam áll, amely Jugoszláviát Romániával össze akarja vésztetni. Gondolhatjátok melyik ez az állam. Ez itt van a szomszédban. A béke csak akkor fog bekövetkezni, ha a bolgárok látják, hogy a horvátok és a szerbek egységesek. Amíg az együttműködés meg van közöttük, addig senki sem tehet az ország ellen semmit.

Ezt Olaszországnak is megüzentem

már. A bolgár testvéreinkkel pedig minél előbb ki kell békülni.

Radics beszéde után Kovacevics Karlo, dr. Krajacs kereskedelemügyi miniszter és Szibenik képviselő beszéltek, majd ismét Radics emelkedett szólásra. Ezuttal a hadseregről beszélt. Kijelentette, hogy a katonai szolgálati időt tizenhét hónapról tizenkét hónapra le kell szállítani és a katonaságot fel kell használni az utak és a hidak építésénél.

— A fogházakat is ki kell üríteni — mondotta — a felségsértési bűnpercek be kell szüntetni, hogy egyszer már teljesen szabadok legyünk. Javasolni fogom a királynak, hogy az összes pénzbüntetést töröljék el.

A gyűlés ezután a résztvevők nagy helyeslése mellett véget ért.

Külföldi kölcsönt keres Franciaország

Poincaré szerint Franciaország pénzügyi szanálása csak a külföld segítségével sikerül

Párisból jelentik: A Quotidien jelentése szerint Poincaré miniszterelnök, a Wandervelde belga külügyminiszterrel folytatott tanácskozásai során megállapította, hogy

Franciaország pénzügyi szanálása a külföld segítségével nem vehető keresztül.

Poincaré azzal a tervvel foglalkozik, hogy a kormány tagjaival folytatandó

tanácskozásai után

Angliában vagy Hollandiában igyekeznek kölcsönt szerezni a szanálás céljaira.

Természetesen ezt a kölcsön-akciót meg kell előznie annak a Caillaux volt pénzügyminiszter és Churchill angol pénzügyminiszter között, a hadiadósságok rendezése tárgyában kötött szerződés ratifikálásának.

A jugoszláviai kommunisták Bécsben titkos kongresszuson határoztak a községi választási agitációról

A beogradi rendőrség politikai osztályfőnöke ismerteti a kommunista letartóztatások előzményeit

Beogradból jelentik: Dr. Novákovics Koszta volt kommunista képviselő és Bojovics Petar, a Trudbenik közvetítőiroda igazgatójának letartóztatásával kapcsolatban a beogradi rendőrség politikai osztályának főnöke, Atyimovics Vojislav ismertette a sajtóval a kommunista szervezkedésre vonatkozó nyomozás eredményeit.

A nyomozás megállapította, hogy a jugoszláv kommunista-párt két hónappal ezelőtt Bécsben titkos kongresszust tartott, amelyen az egész SHS. királyságból husz kommunista delegátus vett részt. A kongresszus egyik főfeladata volt a párt két ellenlétes frakciójának összebékítése. A delegátusok elutazásuk előtt felhatalmazásokat kaptak hivatásuktól követendő magatartásukra vonatkozólag és a két frakció két külön határozati javaslatot küldött fel.

Hosszas és kimerítő vita után a kongresszus egy kompromisszumos határozatot fogadott el, amelynek alapján a két frakció egyesült. A rendőrségnek tudomása van arról, hogy a határozat programjait felforgató célszavak és az államvédelmi törvénybe ütköznek. A program megszabja a kommunista-párt működésének irányát, a szakszervezeti, ipari és agrárpolitikai és a községi választásokon kifejtendő akciót. A határozatot azonnal

megküldték Bécsből Beogradba és átadták az itteni megbízottaknak, hogy eszerint járjanak el. Novákovics Kosztát jelölte ki a kongresszus, mint olyan személyt, aki a legalkalmasabb a program végrehajtására és neki is átadtak ilyen határozatot.

A rendőrség politikai osztályának főnöke kijelentette még, hogy Novákovics Koszta a biztonság kedvéért Bojovics Petárnak adott át minden olyan iratot, ami őt kompromittálhatta és Bojovics részint iródájában, észint lakásán rejtette el az aktákat. A házkutatás alkalmával a rendőrség megtalálta az iratokat. Bojovics a rendőrségen beismerte, hogy Novákovics bizta rá az iratokat. Erre detektívok küldtek Novákovics Kosztáért azzal, hogy a rendőrségnek fontos közölni valója van számára. A volt képviselő meg is jelent a politikai osztály főnöknél, aki kihallgatta. Novákovics nem tagadta, hogy az iratokat ő adta át őrzés végett Bojovicsnak, azután elrejtette.

A két letartóztatottat átadták a rendőrségnek és az államvédelmi osztálynak, amely alapján fognak vádat emelni ellenük, mert a rendőrségnek az a meggyőződése, hogy a talált iratok a kommunista propaganda céljait szolgálják, amely az államvédelmi törvény szerint büntetendő.

Kirabolták a petrovoszelói katholikus templomot

A templom-rablók elvitték a kegyszereket és a plébániáról a wertheim-szekrényt

Petrovoszelőről jelentik: A petrovoszelói rendőrséget vasárnap reggel arról értesítették, hogy szombaton ismeretlen tettesek kirabolták a római katolikus templomot.

A rendőrség nyomban kiszallt a helyszínre, ahol megállapították, hogy a templomrablók az egyik mellékajtot törtek fel és úgy jutottak be a templomba. Itt minden értékes és könnyen elvihető tárgyat magukhoz vettek, majd ugyanazon az úton, ahol bejutottak, elmenekültek.

A rendőrség megállapította, hogy a rablók elvitték a templom negyven ezer dinár értékű kegyszereit. Ezzel egyidőben jelentést kapott a rendőrség, hogy

betörők lártak a plébánián is, ahonnan egy kisebb wertheim-szekrényt vitték el magukkal.

Kiderült, hogy a betörők az ablakon keresztül jutottak be a plébánia épületébe. A magukkal hurcolt pénzszekrényben három ezer dinár volt.

A nyomozás során a pénzszekrényt megtalálták a Tisza partján. A szekrény mellett egy balta is hevert, amivel feltörték a szekrény ajtaját és a pénzt kivették.

A rendőrségnek az a feltevése, hogy a plébániára is azok törtek be, akik kifosztották a templomot. A tettesek kézrekerítésére széleskörű nyomozást indítottak, amely azonban még nem vezetett eredményre.

Elhelyezik Kikindáról a vámhivatalt mert a vámtisztek nem jutnak lakáshoz

Felülvizsgálták a vámhivatal működését

Becserekéről jelentik: A vámügyi vezérigazgatóság országos vezérigazgatója Smít Konrád, az elmúlt héten inspekción járta a Vajdaságban és a bánáti vámhivatalok működését is megvizsgálta.

Kikindán a vámhivatal tisztviselői azzal a panasszal járultak a vezérigazgató elé, hogy a városban nem jutnak megfelelő lakáshoz és a lakásmizéria tűrhetele né vált számukra. A vámtisztek panasza alapján Smít vezérigazgató miután megállapította, hogy a hivatal nem működik megfelelő hajlékban, elhatározta, hogy ha ez a helyzet hamarosan nem változik meg, akkor a kikindai fővámhivatalt megszüntetik, vagy más városba helyezik át.

Ebben az ügyben a vezérigazgató Beeskereken tárgyalásokat folytatott a bánáti kereskedelmi és iparkamara titkárával, Sztanoffovics Sándorral, és a kamara megkeresést intéz Kikinda város vezetéséhez és a kikindai kereskedők egyesületéhez, hogy gondoskodjanak lakásról a vámhivatalnokok részére. Ha ez a törekvés nem jár sikerrel, a kikindai vámhivatal áthelyezése be fog következni. A vámhivatalt valószínűleg Nákovóra helyezik át, ahol megfelelő épület és lakások állnak a tisztviselők rendelkezésére.

Madriából jelentik: Barcelonában vasárnap merényletet követtek el Primo di Rivera ellen. A diktátor a népszavazás előkészítése céljából személyesen utazta be az országot és amikor Valenciából Barcelonába ért, zárt autójába valaki tört dobott. A rendőrségi autó, amely a diktátor autóját követte, nekifutott a merényletnek, aki a kerékek alá került és lábát törte. Primo di Rivera leszállt gépkocsijáról, megnézte a tört amellyel meg akarták ölni, majd tovább folytatta útját. A merénylet a rendőrség letartóztatta, Massahas Torrentnek hívják. Az a gyanu, hogy a merénylet egy anarchista szervezett tagja.

Letartóztatták a kirabolt gabonaüzlet társ tulajdonosát és főkönyvelőjét

Önbetöréssel gyanúsítják Szántó József kereskedőt Szubotica detektívek nyomoznak a bűnügy kiderítésén

A moli Szántó Testvérek bizományi cég üzletében történt vakmerő kasszaráblás bűnügyének a kiderítésére a rendőrség és a csendőrség nagy apparátussal folytatja a nyomozást. A nyomozó hatóságok munkáját rendkívül megnehezíti az a körülmény, hogy a tettesek semmiféle nyomot nem hagytak maguk után. A Wertheim-kassza előtt a földön, a helyszíni szemle alkalmával mindössze két darab husz dináros bankjegyet találtak.

A gyanu ugyan Szántó József, a bizományi cég társ tulajdonosára és Berger Dezső főkönyvelőre hárult, akiket szombaton este le is tartóztattak.

A letartóztatottak azonban állhatatosan tagadnak és így a nyomozás egy lépéssel sem jutott előbbre. A moli csendőrség még szombaton délután, a szubotica rendőrséghez fordult, hogy küldjön segítségül detektíveket, de a rendőrség a kérést nem teljesítette. Erre vasárnap délelőtt a stari-becseji Bálint Testvérek gabona cég főnöke, akinek a kárára történt a négy százharmincezer dináros betörés, személyesen utazott Szubotica detektívekért. Dr. Momirovics Veljko helyettes rendőrfőkapitány azután, miután dr. Evetovics Mátyás polgármester engedélyt adott rá, két detektívet bocsájtott Bálinték rendelkezésére, hogy részt vegyenek a nyomozásban.

Szentai jelentés szerint, a nyomozás folyamán megállapították, hogy Szántó József amikor megegyezett a Bálint Testvérek céggel, a bizományi üzlet felállítására vonatkozólag, egész vagyona

nával felelősséget vállalt a hozzá befolyó pénzekért. Néhány héttel ezelőtt azonban házát feleségére iratta át. Főképp ez a körülmény készítette a rendőrséget arra, hogy önbetörés gyanuja alatt letartóztassa Szántót és Bergert. A rendőrség kihallgatta Nésics Jóvót, akinek a házában van Szántóék üzlete.

Nésics kihallgatása alkalmával elmondta, hogy pénteken este a feleségével sétált a házuk előtt tíz óráig. Seta közben feltűnt nekik, hogy

az üzlet ajtajáról hiányzik a lakat, de ennek a körülménynek nem tulajdonított semmi fontosságot, noha tudta, hogy az üzletben aznap helyeztek el nagyobb pénzüsségeit.

Nésics Radiskót, akinek ugyanabban a házban van a fűszerüzlete, szintén kihallgatta a rendőrség, Nésics elmondta, hogy ő egy barátjával féltizenegyig tartózkodott az üzletben, azonban

semmit sem vett észre, habár az ő üzletét a Szántóék üzlethelyiségétől csupán egy vékony deszkafal választja el.

Szántó Mátyás, Szántó Sándornak, a cég társ tulajdonosának fiát szintén kihallgatták, miután a rendőrségnek tudomására jutott, hogy atyja már több ízben biztra rá az üzlet kulcsait. A kihallgatás azonban semmi eredményt sem hozott.

Széchenyi István asztalos és Nésics Ljuba soffőr, akik közelebbi ismeretségben állnak a Szántó Testvérekkel, szintén nem tudtak kihallgatásuk alkalmával lényegesebb adatokat közölni.

A letartóztatott Szántó József újabb

kihallgatása alkalmával elmondta, hogy pénteken este, miután a pénzt Bergerral együtt elhelyezték a Wertheim-szekrényben és a szekrény rekesz-kulcsait magához vette, hat óra tájban egyedül távozott az üzletből. Egyenesen hazament, ahonnan reggelig, amikor is értesült a történetéről, ki se mozdult.

Egyben közölte a rendőrséggel, hogy a nyomravezetőnek huszezer dindrt ajánl fel.

Berger, a másik letartóztatott szintén rendületlenül tagad és azt állítja, hogy este tíz óráig társaságban volt.

A rendőrség tovább folytatja a titokzatos bűnügyben a nyomozást.

Miniszteri biztos jelenlétében választott a szubotica ipartestület

A hivatalos jelöltek kerültek be a vezetőségbe

A szubotica ipartestületben vasárnap délelőtt történt meg az új vezetőségi tagok választása, amelyet heteken át élénk agitáció előzött meg. Két lista körül folyt a küzdelem, mert a hivatalos listával szemben az ugynevezett Pendzics-csoport ellenzéki listát állított. A két tábor között meglehetősen kiéleződtek az ellentétek és attól lehetett tartani, hogy a választás nem lesz minden botránytól mentes. Kiseb incidensektől eltekintve azonban a választás teljes rendben folyt le. Az ipartestület vezetősége jóelőre gondoskodott hogy a minisztérium választási biztost küldjön ki. A rendőrség részéről Turanov Lázár rendőrkapitány volt jelen és nagyszámu rendőr és detektív ügyelt a választás rendjére. Résztvett a közgyűlésen dr. Miatov Milorad hatósági ipartestületi biztos is.

Délelőtt tíz órakor nyitotta meg a közgyűlést Zvekanov Antal ipartestületi elnök és üdvözölte dr. Doljak Nikola kereskedelmi miniszteri titkár, a választás miniszteri biztosát. Az évi jelen-

tés meghallgatása után a közgyűlés egyhangulag megadta a vezetőségnek a felmentvényt és elfogadta az 1927 évi költségvetést. Ezután áttértek a tíz választmányi és két felügyelő bizottsági tag megválasztására.

A szavazás listával történt. Háromszázharminchéz szavazatot adtak le, amelyek közül száznyolcvannégy szavazat a hivatalos, száznegyvennégy szavazat ellenzéki listára jutott. Így a hivatalos lista győzött.

A megválasztott vezetőségi tagok: Gavrilov Gyurica pék, Ivandékics Lázár szabó, Mátics Nikola papucos, Vászics Milán lakatos, Lázics Pája cipész, Horvát Sándor cserepes, Teodorovics Ilja pék, Mihunovics Iván kőműves, Tikvicki Vécó hentes, Milkovics Lőrinc bogár, választmányi tagok. Helyettesek: Hamburger Sándor vegytisztító, Poljakovics Márton szabó, Milojkovic Rada szücs, Novakovic Mija szobafestő, Sztipics Márkó papucos. Felügyelőbizottság i tagok: Nagy György szobafestő, Seich Ferenc kőműves

Tört dobtak a spanyol diktátor autójára

**Az anarchista merénylőt elütötte a rendőrségi autó
Primo de Riverának semmi baja sem történt**

Madriából jelentik: Barcelonában vasárnap merényletet követtek el Primo di Rivera ellen. A diktátor a népszavazás előkészítése céljából személyesen utazta be az országot és amikor Valenciából Barcelonába ért, zárt autójába valaki tört dobott.

A rendőrségi autó, amely a diktátor autóját követte, nekifutott a

merénylőnek, aki a kerékek alá került és lábát törte. Primo di Rivera leszállt gépkocsijáról, megnézte a tört amellyel meg akarták ölni, majd tovább folytatta útját. A merénylet a rendőrség letartóztatta, Massahas Torrentnek hívják. Az a gyanu, hogy a merénylet egy anarchista szervezett tagja.

Nyilt uccán lelőttek egy asszonyt aki meggyilkolta a férjét

Három járókelőt is súlyosan megsebesítettek a lövések

Marseilleből jelentik: A kikötőváros lakosságát egy megrázó családi dráma tartja izgalomban, amely jórészen a város uccán játszódott le és békés járókelők is áldozataul estek.

Charles Santoni egy kétéshírű marseillesi kikötőbar tulajdonosa két évvel ezelőtt egy fiatal lányt szerződött le pincérrőnek. Josephine Martin rendkívül csinos volt és amit Santoni nem értett meg: tisztességes. A fiatal lány ellenállott gazdája minden ostromának.

Néhány hónapi reménytelen udvarlás után Santoni megkérte a lány kezét és annak rendje-módja szerint el is vitte a paphoz. A fiatal pár egy évig élt együtt jó egyetértésben és közben egy kis fiuk is született.

Néhány hónappal ezelőtt új nő tűnt fel Santoni barjában és a kocsmárosnak kezdett terhes lenni Josephine Martinnal való házassága. Santoni rendkívül egyszerű eszközözhoz folyamodott. Kijelentette a felesége előtt, hogy az egyházi házasság Franciaországban érvénytelen és gyermekével együtt egyszerűen kikergette a házból és nem akart tudni róla.

Josephine Martin hetekig kóborolt Marseille uccán, karján a gyermekkel,

azonban semmiféleképpen nem tudott valami foglalkozást találni. Visszament férjéhez és arra kérte, hogy legalább a gyermeket helyezhesse el nála addig, a míg valahol állást kaphat. Santoni durván bántalmazta és szidalmakkal halmozta el a szerencsétlen asszonyt, ki végső elkeseredésében kést ragadott és a kocsmáros mellébe dőlt. Az hangtalanul rogyott össze. Josephine Martin pedig elmenekült.

Santoni súlyos sebével a marseillesi kórházba került, ahol most haldoklik. Az asszony felkutatására azonnal detektívek indultak el és néhány óra alatt meg is találták elvegyülve a kikötőben ácsorgó tömegben. Josephine Martint azonnal közrefogták a rendőrök és be akarták kísérni a rendőrségre. Utközben arra mentek, ahol Santoni barja volt. A bar előtt állott a meggyilkolt kocsmáros öccse, Lucien Santoni fivér. A két férfi, amint megtáta a gyilkos nőt, előrántotta revolverét s hat lövést adott le rá. Josephine Martint három golyó találta és ott a helyszínén meghalt. A golyók azonban megsebesítettek még többé-kevésbé súlyosan három véletlenül arra sétáló marseillesi polgárt.

A rendőrök Lucien Santonit és fiát azonnal beszállították a rendőrségre.

Morfium mint szerelmi bájital

Egy budapesti ügyvéd merényletet követelt el egy fiatal urileány ellen, mire beszállították az örültek házába

Budapestről jelentik: Nagy feltűnést keltett Budapesten, hogy a rendőrség vasárnap délelőtt letartóztatta dr. Farkas Gyula ismert budapesti ügyvédet, aki ellen azért indult eljárás, mert erőszakot kísérelt meg egy tizenhat éves budapesti urileány ellen.

Dr. Farkas Gyula még régebben megismerkedett egy előkelő budapesti család tizenhat éves leányával, akibe szerelmes lett. Naponként találkozott a leánnyal, aki szintén nem idegenkedett a már nem éppen fiatal ügyvéd udvarlásától. Dr. Farkas vasárnap délelőtt felkereste a leányt szülei lakásán. A leány egyedül tartózkodott odahaza és ezért felszólította az ügyvédet, hogy távozzon, Farkas azonban átölelte a leányt és zsebéből előhúzza egy morfiumos üvegcskét, annak tartalmát a leány szájába öntötte. *Késégybeesett dulakodás fejlődött ki a leány és az ügyvéd között.* A lármára figyelmesek lettek a szomszédok is, akik berohantak és kimentették a leányt szorult helyzetéből.

Dr. Farkasról a rendőrségen megállapították, hogy hasonló bűncselekmény miatt már folyt eljárás ellene. Kihallgatása során úgy viselkedett, hogy a rendőrorvossal meg kellett vizsgáltatni. A rendőrorvos megállapította, hogy az ügyvéden az *elmebaj tünetei mutatkoznak*, mire beszállították az angyalföldi tőbolydába.

Megnyílt a noviszádi iparkiállítás

Az egészségügyi felügyelőség kiállítását is vasárnap nyitották meg

Noviszadról jelentik: A noviszádi iparos ifjuság ipari kiállítását — amelynek előkészületei már hetek óta folynak — vasárnap délelőtt féltizenkettőkor nyitották meg ünnepélyes keretek között. A megnyitó ünnepélyen, a kereskedelemügyi miniszterium képviseletében Jankovics Szépán államtitkár és dr. Bolics Ljubomir osztályfőnök jelentek meg. A miniszterium kiküldöttéit *Dungyarszki György* a kiállítás védnöke és *Popovics Dáka* a kiállítás elnöke fogadták. Megjelentek a megnyitó ünnepélyen *Plavcsics Jován* helyettes polgármester, *Mihalczics Sztanoje* rendőrkapitány, *Zsivojnovics Jován* inspektor, *Sztamurovics Sztankó*, az iparos ifjuság elnöke, dr. *Stefanovics Zsárkó* nyugalmazott polgármester és dr. *Stefanovics Zsárkóné*, a noviszádi Szerb Nőegylet elnöknője.

A kiállítás megnyitása után, *Sztamurovics Sztankó*, az iparos ifjuság egyesületének elnöke a miniszterium kiküldöttjeinek átnyújtott egy díszes oklevelet dr. *Krajacs* kereskedelemügyi miniszter részére, az iparos ifjuság nevében, majd a vendégek megtekintették a kiállítást. Délben az Iparos-Otthonban bankett volt, amelyen *Jankovics* államtitkár, *Popovics Dáka*, *Czindlik Ferenc* és *Zsivojnovics* inspektor mondtak felkötő beszédet. A bankettől üdvözlő táviratot küldtek a királynak is.

Ugyancsak vasárnap nyitották meg a noviszádi egészségügyi kiállítást is nagy közönség jelenlétében. A megjelent vendégeket dr. *Markovics Lázár* egészségügyi felügyelő és dr. *Jokics Viada* egészségügyi előadó üdvözlötték.

BUTORSZÜKSÉGLETÉT
legelőször szeresheti be 1101
Nagy Varjas Rókus 3
sztalosmesternél, Subotica, VI. Vukovićeva 3

Pusztító ciklon és felhőszakadás a nyugatindiai szigettengeren

Elpusztultak a floridai világhírű fürdőhelyek

Londonból jelentik: A nyugatindiai szigetek fölött napok óta pusztító ciklon és felhőszakadás dühöng. Saona partjaira a hullámok ötvennégy holttestet sodortak ki. Ezek az áldozatok mind hajótörtek, akik három elsüllyedt gőzösről veszttek a tengerbe *Santo Domingo és Wildward* között.

Florida partjain is dühöng az orkán. A floridai partvidékeken a new-yorki pénzvillág valamennyi kedvelt fürdőhelye elpusztult. *Palmeache és Miami világhírű fürdők* elpusztultak. Az eddigi kimutatás szerint a fürdőhelyeken kétszázötvennégy halott, a nyugatindiai szigetek pedig kétszázhetvenkét halott és rengeteg sebesül emlékezteti a lakosságot a rettenetes eseményekre.

Birmini szigetének falvaiban nagy a pusztulás. *házak dőltek össze és a lakosságot maguk alá temették.* *Palmeach* környékén a ciklon és az árvíz hidakat pusztított el. *Miami* vidékén minden termés tönkrement.

Eltűnt egy pécsi bankigazgató Budapesten

A rendőrség feltevése szerint büntény áldozata lett a pécsváradai takarékpénztár igazgatója

Budapestről jelentik: A budapesti rendőrség rendkívül titokzatos eltűnés ügyében folytat nyomozást. Jelentették ugyanis a rendőrségen, hogy *Stein Mór*, a Pécsváradai Takarékpénztár igazgatója, aki két héttel ezelőtt utazott fel Budapestre, megérkezése után néhány nappal nyomtalanul eltűnt.

*Stein Mór*t legutóbb a Margit-szigeten látták, ahol egy nagyobb társasággal az alsó vendéglőben va-

csorázott. Éjfél után két óráig volt a vendéglőben. ahonnan, miután megállapodott a társaság tagjaival, hogy másnap ismét találkoznak, haza indult a Bristol-hotelban bérelt lakására. Amint azonban a rendőrség megállapította, *Stein igazgató már nem érkezett meg a Bristolba.* Az a feltevés, hogy büntény áldozata lett. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a felkutatására.

A szocialista párt tiltakozik az uccai nők biztosítása ellen

Memorandumban követelik a munkásvédelmi törvény betartását

Beogradból jelentik: A szocialista párt vezetősége memorandumot intézett a kormányhoz és a parlamenthez a munkásvédelmi törvények végrehajtásáról. A memorandum kifejti, hogy az országban nem tartják be a nyolcórás munkaidőről szóló rendelkezést, a legtöbb üzemben tíz-tizenhat órát is dolgoznak, fiatalokrukat is munkára fognak. A munkafelügyelőségek nem teljesítik a feladatukat.

A munkásbiztosító törvényt maga a kormány sem tartja be, mert nem léptette életbe a munkanélküliségi és aggkori biztosítást és kivonta a biztosítás alól a bányászokat, a vasutasokat és az állami alkalmazottakat. Ezzel szemben

a szociálpolitikai minisztérium és minisztertanácsi rendelet gondoskodik a prostituált nők biztosításáról, akiknek 30-50 százaléka rendszerint kórházban van, míg a befizetett betegjárulékaik az összes járulékoknak legfeljebb négy százalékát teszik. Tiltakozik a memorandum az ellen, hogy a munkásosztály viselje az országban élő prostituáltak betegségének terheit.

Megállapítja végül a memorandum, hogy a szociálpolitikai minisztérium megszüntetésének terve a munkásvédelem teljes likvidálásának kezdetét jelenti, ami súlyos konfliktusokra vezetne az ország gazdasági organizmusában.

Kártyaadósságai miatt szivenlőtte magát egy magyarországi nagybirtokos

Dömsödi Hajós József öngyilkossága

Budapestről jelentik: A magyar főváros előkelő köreit megrendítő öngyilkosság híre tartja izgalomban. *Dömsödi Hajós József* császári és királyi kamarás, idős Dömsödi Hajós Józsefnek, a Pesti Hazai Takarékpénztár öt évvel ezelőtt meghalt elnökének fia, szivenlőtte magát és meghalt.

Az öngyilkosságba kártyaszenevedélye kergette a dugdagdag fiatalembert. *Dömsödi Hajós József* aktív tiszt volt és ebben a minőségében szolgálta végig a háborút, majd később a magyar nemzeti hadseregben is szolgált. Két évvel ezelőtt szabadságot tartta magát és átvette a dunántúli háromezer holdas családi birtok vezetését. Csak télen járt fel Budapestre és ilyenkor a Nemzeti Kaszinóban s a Nemzeti Klubban szokott megfordulni. Legutóbb a Nemzeti Klub játékasztalánál szenvedett súlyos veszteségeket, de Montecarloban is volt, ahol szintén vesztett.

Kártyaadósságai annyira felszaporodtak, hogy teljes vagyoni összeomlás tenyegette. A múlt héten Budapesten barátai előtt panaszkodott és előrefestette végzetes sorsát. Csütörtökön lement a bíróságra és vasárnap megérkezett a hír Budapestre, hogy *hálószobájában a tűkör előtt tegyerevel szivenlőtte magát, a golyó azonnal halált okozott.* *Dömsödi Hajós József* öngyilkosságának közvetlen oka az volt, hogy kártyapartnerei, köztük egy herceg, türelmetlenül követelték az adósság kifizetését.

HOTEL CENTRAL

Egyetlen magyar szálló Bécsben.

II. Tabor Strasse 8-a.

Város központjában. 150 szoba. Hideg-meleg víz. Központi fűtés. Telefon minden szobában. Rádió. Kávéház. Magyar konyha. Kinő. Szobaárak 5-6 Schilling. E hirdetésre hivatkozók 10 százalék kedvezményben részesülnek. A szálló vendégeinek feljára színházjegyeket vesszünk. 5452

HIREK

— Péter-király-szobor leleplezése egy szlovén községben. Zagrebből jelentik: Vasárnap leleplezték le ünnepélyes keretek között *Kranj* községben Péter király szobrát. A leleplezési ünnepségen megjelent a királyi pár is. Öfelsége az ünneplő közönséghez a következő beszédet intézte: »Összejöttünk *Kranjban*, hogy leleplezzük ezt a szobrot, a nagy felszabadító király iránti tiszteletünk jeléül. Mindenkinél kötelessége, hogy magát a haladás útján vezesse. Köszönöm önöknek ezt az ajándékot». Az ünnepségeken a kormány képviseletében Pérics Ninko pénzügyminiszter vett részt.

— Gyurisics igazságügyminiszter súlyos beteg. Karlsbadból jelentik: Gyurisics Márkó igazságügyminiszter, aki Karlsbadban tartózkodik, vesegyulladásban megbetegedett.

— A bécsi jugoszláv főkonzul Noviszadon. Noviszadról jelentik: Dr. Báics Lázár bécsi jugoszláv főkonzul vasárnap Noviszadon tartózkodott.

— Megállapították a sztaribecsei holt Tisza-ágból kifogott hulla személyazonosságát. Sztaribecséről jelentik: Az elmúlt héten — mint ismeretes — a sztaribecsei holt Tisza-ágból horgászó gyermekek egy idősebb férfi hullájára akadtak. A megindult nyomozás sorát megállapították, hogy a holttest a *Gubá* György gyurgyevói földművesé, aki jelek szerint öngyilkosságot követett el.

— Kelebiára szállították a Jugoszláviának átadandó foglyokat. Budapestről jelentik: A jugoszláv-magyar fogolycsere-akciót hétfőn bonyolítják le Kelebián. Hétfőn hajnalban Győrffy Aladát rendőrtanácsos vezetése alatt egy bizottság átvette azokat a foglyokat, akiket átadnak Jugoszláviának. Ezeket a foglyokat reggel hat órakor indították utba Kelebia felé, ahol délután három órakor történik meg a kiadás.

— Sztaribecsén megrendszabályozták a soffőröket. Sztaribecséről jelentik: Sztaribecsei közönsége köréből már számtalan panasz hangzott el a község területén a megengedett sebességnél gyorsabban haladó autók ellen. A sztaribecsei járás főszolgabírája mosz szigorú rendeletet adott ki a gyorsan hajtó autók ellen. A rendelet alapját már eddig több soffőr ellen indult meg az eljárás gyorsajtás miatt.

— A rémhírterjesztők haditörvényeinek elé kerülnek — Görögországban Athénből jelentik: A kormány betiltotta a Politika című antivenizelista lapot mert riasztó hírt közölt, hogy a hadiflotta legénysége lázong. A lap szerkesztőjét s vele együtt a rémhír küldőjét haditörvényeszek elé állítja. A kormány hivatalos nyilatkozatban közölte, hogy mindenki haditörvényeszek elé kerül, aki hamis híreket terjeszt.

— A Népkör kulturbizottságának ülése. A szubotcai Magyar Népkör Kulturbizottsága augusztus hó 4-én délután 1/6-kor a Kör tanácskozó termében ülést tart.

— Bezuhant a kávéházba egy felfordított automobil. Párisból jelentik: Nagy szerencsétlenség történt vasárnap este a város centrumában. Egy teherautó, amely nagy sebességgel robotott, derékra elkapott egy személyautót, kettő hasított és behajította egy kávéház nagy ablakán a helyiségbe. A katasztrófának egy halottja és nyolc sebesültje van.

— A község fűvét kaszálta le. Sztaribecséről jelentik: A Bacsokogradista község bírja feljelentést tett a csendőrségen, hogy a község tulajdonát képező legelőn valaki egy holdnyi területet lekaszált és a fűvet elhordta. A csendőrség megindította a nyomozást és a tettest *Vojnovics Joca* bacsokogradista gazda személyében kinyomozta. A község tulajdonát dézsmáló gazda ellen megindították az eljárást.

SPORT

● ● ●

A szuboticaai alszövetség közgyűlése

Ismét kiujultak az ellentétek az alszövetség kebelében — Kiegészítették a vezetőséget — Az ellenzék kivonult a szavazás előtt

— **Árvízsegély akció a módosi járásban.** Becskerekéről jelentik: A módosi járás községi jegyzői vasárnap Jassa-Tomicson Serb István főszolgabíró elnökletével konferenciát tartottak az árvízkarosultak segélyezése végett megindítandó akcióról. A főszolgabíró javaslatára elhatározták, hogy a községi előljárásiaknak javasolni fogják, hogy minden hold föld után fél kilogramm búzát, vagy annak megfelelő értékét szolgáltatassanak be a segélyalap javára.

— **Elégett buzatermés.** Becskerekéről jelentik: Magyarernyán szombaton délután Nagy Antal tanyáján meggyulladt a betakarított buzatermés. Harminc hold termése a szalmával együtt teljesen elhamvadt. A kár százezer dinárra rug.

— **Leégett az oltár.** Becskerekéről jelentik: Szeferkin községben ismeretlen okból kigyulladt a görögkeleti templom oltára. A tűz egészen elpusztította az oltárt. A kár biztosítás folytán megtérül.

— **Tíz rendőrt elbocsátották a becskereki rendőrségből.** Becskerekéről jelentik: A városi rendőrség kötelékéből szombaton tíz rendőrt elbocsátották, mert alkalmatlanok voltak a rendőri szolgálatra. A radikálispart vasárnap délelőtt és délután megtartott konferenciáján néhányan élesen bírálták az elbocsátó rendelkezést. A város az elbocsátottak helyébe hétfőn tíz új rendőrt vesz fel.

— **Négyhónapos magzatot találtak a temető-árokban.** A szuboticaai rendőrséget vasárnap reggel arról értesítették, hogy a Bajai-uti temető árkában egy rongyokban burkolt fiu-magzat hever. A rendőrség részéről nyomban kiszálltak a temetőbe, ahol dr. Csóvícs József rendőrorvos megállapította, hogy mintegy négyhónapos a magzat. A mentők beszállították a temető hullaházába. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Tizennégyezer lakosa van Csehszlovákiának.** Prágából jelentik: A statisztikai hivatal becslése szerint Csehszlovákiában 14 millió 244 ezer lélek lakik, ami az 1921-iki népszámlálással szemben 613 ezer többletet jelent.

— **Késelő szakácsné.** Juhász Mária harminckét éves szuboticaai napszámos asszony már hetek óta Mácsai István szuboticaai gazdálkodó tanyáján van alkalmazásban. Juhász Mária szombaton éjjel összeveszett Mácsaiék szakácsnéjával, aki veszekedés közben kést rántott és két helyen megszurta ellenfelét. Juhász Mária a felső lábszáran és tenyerén szenvedett sérüléseket. A szakácsné, amikor látta, hogy a megsbesült asszony összeesik, elmenekült. Juhász Mária a mentők beszállították a kórházba, a szakácsné kézrekerítésére pedig a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Pasics a beogradi radikálisok egysegbontói ellen.** Beogradból jelentik: A Politika karlsbadi értesülése szerint Pasics Nikola a beogradi községi választásokkal kapcsolatban azt javasolta a radikális párt főbizottságának, hogy a legerélyesebben foglaljon állást egy parallel radikális lista felállítására ellen.

— **Meghalt Zangwill Izrael.** Londonból jelentik: Zangwill Izrael zsidó író, aki az utolsó két évtizedben egyik apostola volt a cionista mozgalomnak, Londonban meghalt. Holttestét valószínűleg Palesztinába szállítják és ott fogják eltemetni.

— **A jégeső tönkretette Dél-dalmácia szőlőtermését.** Szplitből jelentik: Dél-dalmáciában, különösen Hercegnovi környékén szombaton éjjel újabb vihar pusztított. Több órán keresztül jég esett, ami Hercegnovi környékén teljesen tönkretette a szőlőtermést. Szplit környékén szintén pusztított vihar dühöngött, amely ezen a vidéken is nagy károkat okozott a szőlőben. A villámcsapás három gyereket megölt.

A szuboticaai footbalszövetség vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését, amelyen a vezetőség azon tagjai helyett, akiknek mandátumuk ma lejárt, másokat választottak. Az alszövetség kebelében fennálló ellentétek a vasárnapi közgyűlésen ismét kibontakoztak, mindamellett a tárgysorozatot minden nagyobb incidens nélkül letárgyalhatták.

A közgyűlést Bénéis Simon elnök nyitotta meg, aki egyben felolvasta az elnöki jelentést. Megemlékezett az elmúlt szuboticaai sportszezon legnagyobb eseményéről, a Bácska jubileumáról, majd áttért a többi egyesület kiemelkedőbb teljesítményeinek ismertetésére. Az elnöki jelentés után Pilić Ozren főtitkár felolvasta a titkári jelentést, amelynek keretében részletesen ismertette az alszövetség működését. Bejelentette, hogy az alszövetség kebelében harmincegy egyesület működik, három bajnoksági osztályba csoportosítva. Az alszövetség három válogatott mérkőzést játszott. Beogradban kikapott 5:4-re, majd Szubotican eldöntetlenül játszott Beograddal, Oszijeket pedig megverte 4:2-re. Az alszövetség területén összesen 335 mérkőzést, köztük 15 nemzetközi-mecset rendeztek.

A jelentések felolvasása után Horváczki Márton szólalt fel és miután megállapította, hogy az elnök és a titkár között bizonyos ellentétek vannak, bíráltni kezdte az alszövetségnek, a Bácska jubileumával szemben tanúsított magatartását.

— A Bácska — mondotta — felkérte az alszövetséget, hogy rendezzen a jubileumi program keretében egy városközi mérkőzést Szubotica és Szombor között. Az alszövetség el is rendelte a mérkőzést de ugyanakkor megengedte, hogy egy szuboticaai csapat Szomborban vendégszerepeljen. Az alszövetség nem gondoskodott arról, hogy a válogatottak tényleg ki is álljanak és így a kitiűzőt időben egyik csapat sem jelent meg a Bácska-pályán. Különösnek tartom a Kassai Slávia elleni meccs ügyét is. Az alszövetségi válogatott játszik egy klub csapattal az igazgatótanács intézkedésére, holott ehez az igazgatótanácsnak nem volt joga.

Horváczki felszólalására Bénéis elnök válaszolt:

— Csodálkozom — mondotta — hogy épp a Bácska részéről tették szóvá a

nem sikerült jubileumi válogatott mérkőzés ügyét, holott erről legkevésbé volna szabad a Bácskának beszélni. Az alszövetség elrendelte a válogatott mérkőzést, az egyesületek azonban nem jelentek meg, ezért nem az alszövetség a felelős. A Slávia ellen azért állították ki az alszövetségi válogatottat, mert a meccs csak egy jó tréning a királyi serleg-mérkőzés előtt. A meccs lejátszását az alszövetségi kapitány javasolta és az igazgatótanács nem látott semmi okot arra, hogy ne engedélyezze.

Milodánovics Márton alelnök szintén kifogásolta a válogatott kiállítását a Slávia ellen.

Végül a titkári jelentést 27 szavazattal 5 ellenében elfogadták.

Markovics Gyuka pénztáros a pénztári jelentést olvasta fel, amely szerint az alszövetségnek 1925 augusztus elsején 21485.73 dinár vagyona volt. Ebben az évben az összes bevétel 180680.82, a kiadás 156652.18 dinár, tehát az alszövetség jelenlegi vagyona 24028.64 dinár.

A pénztári jelentést a közgyűlés elfogadta és a vezetőségnek megadta a felmentvényt.

A jelentések felolvasása után rátértek a vezetőség kiegészítésére, a szavazásban azonban az ellenzék már nem vett részt, hanem kivonult. Így egyhangulag megválasztották: elnöknek Bénéis Simon (Sand), I. alelnöknek Milodánovics Márton (SzMTC), II. alelnöknek Glavina Vjekoslav (ZsAK), I. titkárnak Vermes Endrét (Subotica Sport), pénztáros lett Markovics Gyuka (SzMTC), ellenőrök: Varga (ZsAK) és Radoszavljevics (SAND), igazgatósági tagok: Nacsin (Postás SK), Sztojano- vics (SAND), dr. Klein (Hakoah), Krausz (Ferrum), Vukelics (TopolaiSC), Malagurszki (Bácska), Schweng (Vrbaszi SC). Az igazgatótanács múlt évi tagjai közül továbbra is a tanács tagjai maradtak: Segedinszki (SAND), Dr. Keceli (Santai AC), Heckinger (ZsAK), Malagurszki (ZsAK) és Nikolics (Sombori ZsAK).

Végül Bénéis elnök indítványára elhatározták, hogy az igazgatótanács a bajnokság új beosztásának megbeszélésére — miután e tekintetben több panasza merült fel — ankétára hívja össze az egyesületeket.

A közgyűlés déli egy órakor ért véget.

Alszövetségi válogatott—Kassai Slavia 1:0 (0:0)

Biró Mátyás. A Szubotican vendégszereplő Kassai Slávia ellenfele vasárnap a szuboticaai alszövetség válogatott csapata volt. A válogatott, amely a királyi-serleg-mérkőzésekre van kijelölve rendkívül gyengén szerepelt és ha így marad a felállítása, csúfos vereséggel fog hazatérni Zagrebból. A vasárnapi mérkőzésre a csapat a következőképp állt fel:

Siflis (SAND) — Kuluncsics (Bácska), Gubics (Bácska), — Budanovics II. (ZsAK), Budanovics III. (ZsAK), Budanovics I. (ZsAK), — Csete (Sub. Sport), Roglics (ZsAK), Kovács (SAND), Káics (Szomb. Sport), Slezák (Bácska).

Az első félidő elején indult 15 percig egyenrangú ellenfelek küzdelme volt, de a gyors kassai csatárok hamarosan támadásba mentek és félidő végéig csaknem állandóan szorongatták Siflis kapuját. A kapu előtt azonban nem voltak eléggé határozottak és így gól nélkül telt el a félidő. A 24-ik percben volt a legizgalmasabb jelenet. Siflis rávetéssel védett egy labdát és közbe-

me fogta egy kassai csatár lábát, amiért a bíró tizenegyest ítél. A büntetőt azonban a vendégcsapat nem értékesítette.

A második félidőben Budanovics III. helyére Berényi (Szub. Sport) és a jobb half posztjára pedig Kuluncsics II. (Bácska) került. A szuboticaai halvesor ezáltal állóképesebb lett és állandóan frontban tartotta csatársorát. A helyzet most már a szuboticaiak javára változott meg, de a csatársor itt sem volt energikus. A 30 percben, Slezák kidolgozott labdáját, miután már három csatár ellazsálta, Roglics belőtte az ellenfél kapujába.

A szuboticaai csapatból Siflis volt jó és a második félidőben a halvesor. Kuluncsics és Gubics nem voltak eléggé biztosak. A csatársorból Slezák és Káics váltak ki. A kassai csapat főerőssége a halvesor. Különösen a centerhalf játéka árul el nagy klasszist. A védelemben a bekkék kitűnőek. A csatársor szürkén és nem eredményesen játszott. A bíró jó volt.

BEOGRAD:

Beograd—Split 6:0 (3:0)

Király-serleg-mérkőzés. Bíró Fábrin (Zagreb). A kitűnően szereplő beogradiakkal szemben, a splittiek nagyon gyengén játszottak, aminek az a főoka, hogy a Hajdukból mindössze négyen játszottak, míg a többi játékos másodosztályú egyesületekből került ki.

A beogradiak állandóan fölényben voltak és könnyű szerrel győztek. A gólokat Petkovics (2), Jovánovics (2), és Luburics (2) lőtték.

LJUBLJANA:

Ljubljana—Oszijek 4:3 (3:2)

Király-serleg-mérkőzés. Bíró Dubravcsics (Zagreb). A mérkőzésen váratlanul megjelent a Blédben nyaraló királyi pár is, és Őfelségeik, nagy érdeklődéssel nézték a játékot. Az első félidőben Oszijek, a másodikban Ljubljana volt a jobbik. A bíró jó volt.

ZAGREB:

Zagreb—Szarajevó 6:2 (1:1)

Király-serleg-mérkőzés. Bíró: Ruzsics (Beograd). A szarajevói csapat csak az első félidőben volt komoly ellenfél és a vezető gólt is megszerezte Nencsevics révén. Giller csak később, tizenegyesből tudott egyenlítőni. A második félidőben újabb tizenegyes szarajevó ellen. Giller gólból értékesítette. A szarajevói csapat ellenállása erre megtört és így a zagrebiek Urbanics és Cindrics révén még két gólt értek el. A gólokra energikus Szarajevói támadás következett, amelyből Nencsevics belőtte a második gólt. Az utolsó percekben heves kapufélti játék után, Giller belőtte a zagrebiek hatodik gólját. Ruzsics kitűnően bíraskodott.

SZENTA:

SzMTC—Szentai AK 5:2 (3:1). A szuboticaai csapat szép játékkal biztosan győz a szivósan védekező SzAK ellen. Az SzMTC-ben a csatársor és a védelem volt kifogástalan, míg a SzAK-nál a két szélső játszott jól.

Az első gólt Stark fejeséből éri el az SzMTC, a második gólt is Stark lövi, a harmadikat pedig Barna II. A SzAK ezután hevesen támad és Peics lö gólt. A második félidő góllövői Vidó és Barna I. Az SzMTC-ben a csatársor és a védelem két szélső játszott jól.

Orcsics bíró kitűnően bíraskodott.

NOVISZAD:

Noviszadi ker. válogatott—Bánai ker. válogatott 4:4 (1:0). A noviszadiak góljait Jovánovics (2), Lenci és Dudás, a bánaiakét Tokin (2) és Becsics (2) lőtték.

BECSKEREK:

A válogatott—B válogatott 3:3 (1:1).

TEMESVÁR:

Kinizsi—Juventus (Bukarest) 3:0 (1:0).

NAGYVÁRAD:

NAK—Törekvés kom.—WAC (Bécs) (0:0).

Atlétikai verseny Budapesten. Budapestről jelentik: A BBTE atlétikai versenyen néhány kiváló eredményt értek el. 100 yard: 1. Hajdu (FTC), 2. Kluck (BBTE) 10 mp. Országos rekord beállítva, 1000 m.: 1. Barsi 2 p. 33.6 mp. Az országos rekord beállítva. Helyből magasugrás: 1. Késmárki 148 cm. Országos rekord. 2. Nonn 148 cm. Magasugrás csapatverseny Budapest bajnokságáért: Bajnok BBTE 171 cm. átlag, országos rekord. 2. MAC 170 cm. átlag. 3. Szegedi AC 169 cm. átlag. Egyénleg 1. Késmárki 185, 2. Orbán 181 cm. Diszkoszdobás: 1. Donogán (Szegedi AK) 42.04 m. 2. Egri (MAC) 42.20, 3. Rockenbauer 39.90 m. Egynegyed angol mérföld: 1. Gerő mór (KAOE) 52 mp. 2. Steiner (KAOE) 42.1 mp.